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S U M A R I O 
 

1. Apertura de la sesión 
2. Decretos de reemplazo de señoras y señores concejales 
3. Himno Nacional Argentino e izado del Pabellón Nacional 
4. Decreto Nº 1485 
5. Decreto de Convocatoria 
6. Notas de excusación y de adhesión 
7. Lectura del documento del Honorable Cuerpo 
8. Palabras de los señores concejales 
9. Declaración del estado en Comisión del Honorable Cuerpo  
10. Levantamiento del estado en Comisión del Honorable Cuerpo 

 
Sr. Locutor: Buenos días, bienvenidos al recinto de sesiones del Honorable Concejo Deliberante a esta sesión pública 
especial convocada a efectos de despedir al arzobispo electo de La Plata, hasta hace un mes y durante seis años, obispo 
de nuestra diócesis y ciudad de Mar del Plata, Gabriel Mestre. Se encuentran presentes la señora Presidenta del 
Honorable Concejo Deliberante Marina Sánchez Herrero; señoras y señores concejales; en representación del señor 
Intendente Municipal Guillermo Montenegro, el señor Secretario de Gobierno Santiago Bonifatti, principales 
autoridades de la ciudad, funcionarios del Departamento Ejecutivo, representantes de las Fuerzas Armadas y de 
Seguridad, Poder Judicial, religiosas, cuerpo consular, Defensoría del Pueblo, unidades académicas, centrales gremiales 
y sindicales, asociaciones intermedias e invitados especiales, amigos y familiares. Destacamos la presencia de su padre, 
Cándido Mestre, y su hermana Mariana Mestre. Renovamos el merecido aplauso para el arzobispo de Mar del Plata, 
Gabriel Mestre, un honor tenerlo aquí, como tantas otras veces. 
 

-Aplausos. 
 

Sr. Locutor: Asimismo queremos compartir con ustedes que en este recinto contamos con el mural “Presentes, ahora y 
siempre”, compatriotas argentinos que fueron víctimas del terrorismo de Estado en el marco de la última dictadura 
militar, siendo o no oriundos de nuestra ciudad y héroes de Malvinas, marplatenses que dieron su vida por la Patria en 
la guerra de 1982.  
 
 

-1- 
APERTURA DE LA SESIÓN 

 
-En la ciudad de Mar del Plata, Partido de General Pueyrredon, a los diecisiete días del mes de agosto de 
dos mil veintitrés, reunidos en el recinto de sesiones del Honorable Concejo Deliberante, y siendo las 10:21, 
dice la 
 

Sra. Presidenta: Con la presencia de veintitrés señores concejales se da inicio a la sesión especial convocada para el 
día de la fecha. Cabe recordar que la sesión se está transmitiendo en vivo por medio del canal oficial del Honorable 
Concejo Deliberante en Youtube y en el Canal Universidad, pudiendo el audio de la misma ser solicitado con 
posterioridad. 
 

-2- 
DECRETOS DE REEMPLAZO DE SEÑORES 

Y SEÑORAS CONCEJALES 
 

Sra. Presidenta: Por Secretaría se dará lectura a varios Decretos dictados por esta Presidencia. 
 

Sr. Secretario: (Lee) “Decreto nº 161 Mar del Plata, 14 de agosto de 2023. Visto el expediente nº 1432-CJA-2023, y 
CONSIDERANDO: Que por el mismo, la señora Concejala Angélica Haydée González, solicita autorización para 
hacer uso de licencia desde el día 15 y hasta el día 18 de agosto de 2023, inclusive. Que de acuerdo a la nómina de 
Concejales electos en los comicios llevados a cabo el 14 de noviembre de 2021 remitida por la Junta Electoral de la 
Provincia de Buenos Aires, corresponde que asuma en primer término el Concejal Suplente Cristian Alejandro Beneito, 
quien se ha excusado por razones de índole personal, en segundo término la Concejala Suplente Antonela Fasano, a 
quien se le ha aceptado la renuncia a la lista de acuerdo al Decreto del H. Cuerpo D-2663; continuando con el orden de 
la nómina, se han excusado por razones de índole personal, el Concejal Suplente Franco Ariel Luchina y la Concejala 
Suplente Yanina Soledad Sosa, debiendo incorporar finalmente al Concejal Suplente Guido Hernán García. Que 
asimismo, el Concejal Suplente Guido Hernán García renuncia a su dieta, conforme lo contempla el artículo 92º de la 
Ley Orgánica de las Municipalidades, desde el día 15 y hasta el día 18 de agosto de 2023, inclusive. Por ello y ad-
referéndum del H. Cuerpo, la Presidenta del Honorable Concejo Deliberante DECRETA: Artículo 1º: Concédese 
licencia a la Concejala Angélica Haydée González – Legajo nº 33.669/1, desde el día 15 y hasta el día 18 de agosto de 
2023, inclusive. Artículo 2º: Incorpórase al Concejal Suplente Guido Hernán García – DNI 32.791.873 – CUIL 20-
32791873-8 - Legajo nº 28.575/3 en reemplazo de la Concejala Angélica Haydée González, desde el día 15 y hasta el 
día 18 de agosto de 2023, inclusive. Artículo 3º: Acéptase la renuncia a la dieta como Concejal presentada por el 
Concejal Suplente Guido Hernán García, desde el día 15 y hasta el día 18 de agosto de 2023 inclusive, conforme lo 
contempla el artículo 92º de la Ley Orgánica de las Municipalidades. Artículo 4º: El Concejal Suplente Guido Hernán 
García reemplazará también a la Concejala Angélica Haydée González en las Comisiones Permanentes que ésta 
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integra, por el período de licencia mencionado en los artículos precedentes. Artículo 5º: El presente se dicta ad- 
referéndum del Honorable Concejo Deliberante. Artículo 6º: Comuníquese, etc. Firmado: Marina Sánchez Herrero; 
Carlos Facundo Bustos, Secretario del HCD” “Decreto Nº 164. Mar del Plata, 16 de agosto de 2023. Visto el 
expediente 1442-CJA-2023, y CONSIDERANDO: Que por el mismo la Concejala María Sol de la Torre solicita 
licencia para el día 17 de agosto del corriente. Que de acuerdo a la nómina de Concejales electos en los comicios 
llevados a cabo el 27 de octubre de 2019, remitida por la Junta Electoral de la Provincia de Buenos Aires, corresponde 
que asuma la Concejala Suplente María José Sánchez. Que por el mismo la Concejala Suplente María José Sánchez 
presenta la renuncia a su dieta, por el día 17 de agosto del corriente conforme lo contempla el artículo 92° de la Ley 
Orgánica de las Municipalidades. Por todo ello y ad referéndum del H. Cuerpo, la Presidenta del Honorable Concejo 
Deliberante DECRETA: Artículo 1º: Concédese licencia a la Sra. Concejala María Sol de la Torre - Legajo nº 
34.923/1, por el día 17 de agosto del corriente. Artículo 2º: Incorpórase a la Sra. Concejala Suplente María José 
Sánchez – DNI 29.495.024 – CUIL 27-29495024-4 - Legajo nº 25.621/21, en reemplazo de la Concejala Sol de la 
Torre por el día 17 de agosto del corriente. Artículo 3º: Acéptase la renuncia a la dieta como Concejal, presentada por 
la Concejala Suplente María José Sánchez por el día 17 de agosto del corriente, efectuándose la compensación 
dispuesta en el último párrafo del artículo 92° de la Ley Orgánica de las Municipalidades. Artículo 4º: El presente se 
dicta ad-referéndum del Honorable Concejo Deliberante. Artículo 5º: Comuníquese, etc. Firmado: Marina Sánchez 
Herrero, Presidenta del HCD; Carlos Facundo Bustos, Secretario del HCD”. “Decreto Nº 165 Mar del Plata, 16 de 
agosto de 2023 Visto el expediente 1443-CJA-2023, y CONSIDERANDO: Que por el mismo el Concejal Segundo 
Roberto Páez solicita licencia por el día 17 de agosto del corriente. Que de acuerdo a la nómina de Concejales electos 
en los comicios llevados a cabo el 27 de octubre de 2019, remitida por la Junta Electoral de la Provincia de Buenos 
Aires, corresponde incorporar a la Concejala María José Sánchez, quien ya se incorporó como Concejala Suplente de la 
Sra. Concejala María Sol de la Torre, a continuación le correspondería al Sr. José Domingo San Martin, quien ha 
fallecido, seguiría la Sra. María Alicia Guerra quien se excusa por motivos personales, por lo tanto se incorporaría 
como Concejal Suplente el Sr. Matías Nicolás Maciel. Por todo ello y ad referéndum del H. Cuerpo, la Presidenta del 
Honorable Concejo Deliberante DECRETA: Artículo 1º: Concédese licencia al Sr. Concejal Segundo Roberto Páez - 
Legajo nº 24.188/7, por el día 17 de agosto del corriente. Artículo 2º: Incorpórase, ad referéndum de la Comisión de 
Poderes, al Sr. Concejal Suplente Matías Nicolás Maciel – DNI 28.935.143 – CUIL 20-28935143-5 - Legajo nº 
37.703/1 en reemplazo del Concejal Segundo Roberto Páez, por el día 17 de agosto del corriente. Artículo 3º: El 
presente se dicta ad-referéndum del Honorable Concejo Deliberante. Artículo 4º: Comuníquese, etc. Firmado: Marina 
Sánchez Herrero, Presidenta del HCD; Carlos Facundo Bustos”. 
 

-3- 
HIMNO NACIONAL ARGENTINO E IZADO 

DEL PABELLÓN NACIONAL 
 

Sra. Presidenta: Atento a que en el día de la fecha se cumple un nuevo aniversario del fallecimiento del general Don 
José de San Martín, invitamos a los concejales Roberto Gandolfi y Liliana Gonzalorena a izar la bandera nacional y 
procederemos a entonar las estrofas de nuestro Himno Nacional. 
 

-Los presentes se ponen de pie. 
 

-4- 
DECRETO Nº 1485 

 
Sra. Presidenta: A continuación invito a ver el video “Historias de Abuelas – La identidad no se impone”, trabajo 
realizado por personal del Teatro Auditorium-Centro Provincial de las Artes. 
 

-Se proyecta el video mencionado. 
 

-5- 
DECRETO DE CONVOCATORIA 

 
Sra. Presidenta: Por Secretaría se dará lectura al Decreto de Convocatoria. 
 
Sr. Secretario: (Lee) “Decreto Nº 158 Mar del Plata, 7 de agosto de 2023 Visto el anuncio del nombramiento del 
actual Obispo de Mar del Plata Monseñor Gabriel Mestre como nuevo Arzobispo de La Plata, y CONSIDERANDO: 
Que Monseñor Gabriel Mestre viene cumpliendo funciones como Obispo de nuestra ciudad desde el año 2017, 
habiendo sido designado en ese rol por el Papa Francisco; Que además de haberse desempeñado como Obispo, 
Monseñor Gabriel Mestre ha sido una personalidad clave en el desarrollo de la fe cristiana, cumpliendo funciones 
institucionales en diversos espacios; Que entre los distintos cargos que ocupó, Monseñor Gabriel Mestre ha sido 
Vicario Parroquial de nuestra catedral de los Santos Pedro y Cecilia (1997-2000), Párroco de la Parroquia Asunción de 
la Santísima Virgen (2002-2010), Capellán del Hospital Materno Infantil de Mar del Plata (2002-2010), Representante 
Eclesiástico del Instituto de Formación Pablo VI (2002-2007), Consultor de la Secretaría Diocesana de Pastoral 
Familiar (2010-2014), Vicario General (2012-2017) y Párroco de la Catedral (2012-2017); Que además, Monseñor 
Gabriel Mestre ha sido fundador y Consultor de la Comisión Bíblica Diocesana de Mar del Plata, miembro del Consejo 
Presbiteral y del Colegio de los Consultores de Mar del Plata, miembro del Centro Bíblico Pastoral de América Latina 
y el Caribe del CELAM y Vicerrector y Profesor en la Escuela Universitaria de Teología de Mar del Plata; Por ello, en 
uso de la facultades establecidas en el artículo 17º inciso 16) del Reglamento Interno, la Sra. Presidenta del Honorable 
Concejo Deliberante DECRETA: Artículo 1º: Convócase al Honorable Concejo Deliberante a Sesión Pública Especial, 
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para el día 17 de Agosto de 2023 a las 10:00 horas, con el objeto de brindar una solemne despedida al Monseñor 
Gabriel Mestre, Obispo de la Diócesis de Mar del Plata, con motivo de su partida al haber sido designado Arzobispo de 
La Plata por resolución de su Santidad el Papa Francisco. Artículo 2º: Comuníquese, etc. Firmado: Marina Sánchez 
Herrero, Presidenta del HCD; Carlos Facundo Bustos, Secretario del HCD” 
 

-6- 
NOTAS DE EXCUSACIÓN Y DE ADHESIÓN 

 
Sra. Presidenta: Por Secretaría se dará lectura a notas de excusación y de adhesión. 
 
Sr. Secretario: (Lee) “Sra. Presidenta del HCD, Marina Sánchez Herrero, Arzobispo electo de La Plata y durante seis 
años obispo de nuestra diócesis Gabriel Mestre: Como Intendente de General Pueyrredon me dirijo a ustedes para 
agradecer la invitación a esta jornada, a la que lamento mucho no poder asistir por motivos personales. Como vecino de 
la ciudad pero sobre todo como persona y amigo, lamento mucho no poder estar presente, pero desde el corazón quiero 
aprovechar la oportunidad para destacar una vez más que fue un honor inmenso compartir el camino junto a Gabriel 
Mestre durante estos últimos años y ser testigo del inmenso compromiso que tiene con nuestra ciudad y vecinos. Sin 
dudas somos muchos los que vamos a extrañar su compañía y estamos muy agradecidos por todo el camino recorrido. 
Gracias nuevamente por el compromiso, la entrega y por tantos años compartidos. Lo mejor en este nuevo desafío. 
Guillermo Montenegro, Intendente de General Pueyrredon”. “Señora Presidente del HCD Marina Sánchez Herrero: En 
esta sesión pública especial en reconocimiento a nuestro querido obispo Gabriel Mestre, queremos enviarle un cálido 
saludo y recordarle que las y los marplatenses conocemos su obra honesta, amorosa y comprometida con los humildes. 
Deseamos que en este nuevo camino lo acompañe nuestro afecto y el mar que siempre nos tiene como guía hacia 
nuevos horizontes. Felicitaciones, estamos muy orgullosos. Fernanda Raverta, Directora Ejecutiva de ANSES”. “Sra. 
Presidenta del HCD, Marina Sánchez Herrero. Quiero expresar mi más sincero agradecimiento por la amable invitación 
al acto de despedida en honor a monseñor Gabriel Mestre. Lamento profundamente no poder estar presente en esta 
ocasión tan especial para saludarlo personalmente. En primer lugar, deseo felicitarlo por haber sido nombrado 
recientemente por el Papa Francisco como arzobispo de la arquidiócesis de la ciudad de La Plata. Este nuevo desafío 
que emprende es testimonio de su inquebrantable dedicación y servicio a la Iglesia y a la comunidad en general. 
Además, creo que los habitantes de Mar del Plata y Batán lo extrañarán y estoy seguro que su llegada a La Plata 
marcará el comienzo de un período de bendición para esta ciudad. En este sentido, deseo enviarle mis mejores deseos, 
además de agradecer sinceramente y de todo corazón el trabajo realizado en conjunto. Saluda atentamente. Alejandro 
Rabinovich, senador provincial”. “Mar del Plata, 17 de agosto de 2023. Sra. Presidenta del HCD, Marina Sánchez 
Herrero. Tengo el agrado de dirigirme a usted a fin de enviarlo mi más sincero abrazo y reconocimiento a monseñor 
Gabriel Mestre en esta sesión especial del Concejo Deliberante, que se lleva adelante en su nombre. Lamentablemente 
por estos días tengo compromisos fuera de la ciudad, pero no quería perder la oportunidad de señalar públicamente que 
no existe ningún lugar mejor para despedir a Gabriel que este ámbito de diálogo, de consenso, de la representación 
popular, y de las convicciones, de las creencias puestas en palabras, de las miradas diferentes pero respetuosas, del 
disenso democrático. Gabriel fue eso para nuestra ciudad, un pastor que dejó su marca, que nos acompañó en horas 
difíciles, como fue la pandemia, y también en momentos de regocijo para nuestra comunidad. Y hoy, en esta hora tan 
complicada, sigue dejando su guía y su palabra necesaria. Querido Gabriel, te envío mis mejores deseos para la etapa 
que prontamente iniciarás y mi agradecimiento por los momentos compartidos. Un abrazo. Ariel Martínez Bordaisco, 
senador provincial”. “Mar del Plata, 17 de agosto de 2023. Sra. Presidenta del HCD, Marina Sánchez Herrero. Tengo el 
agrado de dirigirme a usted a fin de enviarlo mi más sincero abrazo y reconocimiento a monseñor Gabriel Mestre en 
esta sesión especial del Concejo Deliberante, que se lleva adelante en su nombre. Lamentablemente hoy no puedo 
acompañarlos en esta sesión especial, pero no quería dejar de estar presente con un reconocimiento. El padre Gabriel 
fue el obispo que tuvo un rol esencial en la pandemia, que nos puso a prueba a todos como sociedad. Cumplió un rol 
decisivo como un hombre de acción que generó soluciones para quienes más lo necesitaban. Gabriel siempre trabajó 
con la dirigencia política. En todas las oportunidades que tuvo tendió puentes. En cada uno de nosotros dejó una huella 
profunda por su capacidad de analizar la realidad. La designación como arzobispo de La Plata es una ratificación de lo 
que tanto predicó: la ejemplaridad, la convicción, la fe y la acción dan siempre resultados. Querido Gabriel, te envío 
mis mejores deseos para la etapa que prontamente iniciarás y mi agradecimiento por los momentos compartidos. Un 
abrazo. Maximiliano Abad, diputado provincial presidente del Bloque UCR”. 
 

-7- 
LECTURA DEL DOCUMENTO DEL 

HONORABLE CUERPO 
  
Sra. Presidenta: A continuación, por Secretaría se leerá el documento conjunto redactado por todos los bloques. 
Gabriel, sabés muy bien que cada bloque podría haber redactado un mensaje de agradecimiento y de palabras para con 
vos, pero había algo que queríamos honrar y era tu vocación permanente de unirnos en el diálogo y eso fue lo que se 
decidió en Labor Deliberativa, entendiendo que el mejor mensaje hacia vos debería ser en conjunto. 
 
Sr. Secretario: (Lee) “Hoy este Honorable Cuerpo quiere destacar, distinguir y reconocer a nuestro Obispo Gabriel 
Mestre, a quien el  28 de julio del pasado mes el Papa Francisco lo designó arzobispo de la arquidiócesis de La Plata. 
Hace seis años, el 26 de agosto de 2017, monseñor Gabriel Mestre se convertía en protagonista de una ordenación 
episcopal histórica para la diócesis local al asumir como el representante más joven de la Iglesia en la región, siendo el  
séptimo obispo de la historia de la diócesis y el primero que es marplatense. Cursó sus estudios primarios en la Escuela 
N° 61 y los secundarios en el Colegio Industrial ENET Nº 1. Después inició la licenciatura en Servicio Social, que 
interrumpió para seguir su vocación sacerdotal.  Fue ordenado sacerdote el 16 de mayo de 1997 por la imposición de 
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manos de monseñor José María Arancedo, entonces obispo de Mar del Plata. Sinónimo de cercanía, desde el primer día 
de su ordenación se comprometió a  ser “padre, hermano y amigo”. Palabras llenas de vida, palabras que reclaman un 
equilibrio saludable de cercanía y autoridad, servicio y presencia, amor y firmeza que necesitan de todos y que él ha 
sabido llevar con tanta humildad. Algunos sabrán que los obispos al asumir deben elegir un lema y Gabriel eligió una 
frase de la Biblia que dice “Cristo es nuestra paz”.  Lo hemos escuchado decir, en más de una oportunidad,  que “si 
bien esta frase tiene un sentido espiritual y teológico para los que tenemos fe, también tiene una mirada positivamente 
secular referido al valor de la paz; valor esencial e importante y que hay que construirlo día a día desde el lugar en el 
que estemos”. Gran anfitrión a la reflexión, famoso por los “tres puntitos” de sus homilías, “como una chispa que 
dispara la palabra para la acción comprometida”, a lo largo de estos años en Mar del Plata, Gabriel ha priorizado el 
diálogo con todas las comunidades y la sociedad civil, muestra de una Iglesia misericordiosa y comprometida. Una 
Iglesia siempre cercana, que se involucra y sale al encuentro.  Testigo de ello son los vecinos de esta ciudad, en el 
recuerdo vivo de un mate compartido. Sumado a lo anterior, cabe destacar su tarea política -no de carácter partidario- 
sino desde la perspectiva y el compromiso. Pasos enmarcados, posicionando temas, situaciones y problemáticas 
siempre en un clima de paz, en el marco de una cultura del encuentro y de la amistad social, palabras que el Papa 
expresa en diversos lugares y que Gabriel ha sabido conjugar invitando a que cada uno desde su lugar sea constructor 
de la paz social. Por todo lo expresado, por su acción social, su proyección pastoral y su compromiso personal, este 
Honorable Cuerpo expresa su reconocimiento, su agradecimiento y desea que esta nueva misión que el Papa le 
encomienda sea vivida con estos dones que lo caracterizan: con alegría, en clave de fraternidad, encuentro y justicia 
social”. 
 

-Aplausos 
 

-8- 
EXPRESIONES DE LOS SEÑORES CONCEJALES 

 
Sra. Presidente: Concejal Guglielmotti. 
 
Sr. Guglielmotti: Gracias, señora Presidenta. Yo ubicaría esta sesión más que en una despedida, en un homenaje y 
saludar muy especialmente a tu hermana y a tu padre. Nos atraviesan sensaciones encontradas a partir de tu 
nombramiento como arzobispo de La Plata. Por un lado, un orgullo de que un marplatense ocupe un cargo tan 
importante y, por otro lado, el sentimiento de que por supuesto te vamos a extrañar. Llevaste adelante una tarea 
amorosa y comprometida con los marplatenses; supiste acompañar a los más humildes y fuiste un verdadero sostén 
especialmente en el tiempo de la pandemia, que de alguna manera nos tocó atravesar juntos –en lo personal yo desde la 
CGT y monseñor desde el Obispado- tiempo en el cual su experiencia fue sumamente significativa`. Sin duda, 
monseñor Mestre deja una huella importantísima en nuestra comunidad. Como cuerpo legislativo de General 
Pueyrredon, desde nuestro bloque impulsamos esta sesión especial conmemorativa, en reconocimiento a tu desempeño 
y tomamos antecedentes históricos. En este mismo recinto, en 1975 se reconoció al entonces monseñor Pironio y me 
voy a permitir, señora Presidenta, a hacer una alegoría, que tiene que ver con los “tres puntitos” que es una marca 
distintiva del obispo, esas tres ideas principales, y hoy queremos traer ese estilo tan particular poniendo el énfasis en 
tres palabras: trabajo, bien común y esperanza. En cuanto a Gabriel Mestre compañero de los trabajadores, nos lleva a 
enfocar el tema del trabajo en las y los trabajadores. Supo el obispo Mestre comprender e iluminar al amplio mundo del 
trabajo, como se manifiesta en nuestra ciudad, desde las y los trabajadores organizados en centrales sindicales hasta los 
trabajadores de la economía social y solidaria, que se encuentran agrupados en movimientos sociales. Entendió las 
nuevas formas del trabajo en toda su dimensión, acompañando desde la mesa de las periferias y convocándonos a las 
mesas del 1º de mayo, como hizo en sus seis años de obispado. El obispo Mestre medió en conflictos laborales, 
recordamos el conflicto del sindicato de empleados municipales, que llevó muchos años resolverlo pero gracias a su 
gestión, ese conflicto se destrabó y se llegó a una solución y a un entendimiento con el gobierno municipal. Por ello, 
queremos decir que sentimos a Gabriel Mestre como un compañero de las y los trabajadores. En cuanto al segundo 
punto, Gabriel Mestre es un promotor del bien común. Vimos al obispo convocando a todos los sectores de la vida 
política, económica y social de Mar del Plata a encuentros, retiros y jornadas de Pastoral Social. El Obispo Mestre, en 
línea con la enseñanza social de la Iglesia y con el magisterio del Papa Francisco, nos llamó al diálogo social pero no 
sólo para una opinión sino para constituir una fase superadora, que la llamó “amistad social”, y desde allí promover el 
bien común. Supo plantear con profundidad que no se trata de pensar todos lo mismo ni de abandonar las propias 
convicciones sino de crecer en la cultura del encuentro desde las propias identidades. En este sentido, como pastor de la 
Iglesia, iluminó la opciones políticas de muchos católicos que hemos abrazado la militancia como estilo de vida, 
Gracias, Gabriel Mestre, porque sin imposiciones ni condicionamientos tendiste la mesa para promover el bien común, 
Mar del Plata lo recordará como un obispo preocupado y ocupado por lo social y por aportar desde la fe católica al bien 
común de nuestro pueblo. En cuanto al tercer punto, proponemos ver en el obispo Mestre a un arquitecto de la 
esperanza cristiana, un gestor de hechos y procesos para alimentar una esperanza creativa y transformadora, no una 
mera práctica evasiva, triste y descarnada. En este sentido proponemos también ver un hilo rojo, entre aquel gran 
obispo que fue el cardenal Pironio (hoy cerca de su beatificación) y el obispo Gabriel Mestre; ambos son testigos y 
predicadores de la esperanza como sostén de la vida de los pueblos y como motor del hombre para una sociedad nueva 
basada en la paz, la justicia social y el amor. Damos gracias al obispo Mestre por todas estas cuestiones, gracias por su 
vocación de pastor que ilumina claramente nuestro camino. Lo vamos a extrañar pero sin duda seguiremos en contacto. 
Muchísimas gracias. 
 

-Aplausos. 
 

Sra. Presidenta: Concejal Taccone. 
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Sr. Taccone: Gracias, Presidenta. Hay momentos en la vida que uno no desea que sucedan`, pero lo raro es que, pese a 
no desearlos, no los vivamos con tristeza o con pesar sino que lo vivamos con alegría y como una celebración. Eso 
significa que los que estamos aquí estamos atravesados por las paradojas de las circunstancias. Seguramente ninguno 
de los presentes ni de los vecinos de General Pueyrredon deseamos la partida del obispo Mestre. En primer lugar, por el 
simple hecho de que es un vecino más de nuestra comunidad, pero también por el valor que tiene su palabra, una 
palabra inteligente, tranquila, importante, en estos tiempos de conflictividad política y social. Seguramente nos 
imaginábamos que estuvieras al frente de nuestra diócesis por mucho tiempo, pero la verdad que hoy es un día de 
alegría. Monseñor Mestre nunca necesitó utilizar la prepotencia de la palabra para hacer ver las cosas que están mal y 
eso tiene mucho valor, jamás tuvo que acudir a la demonización de las cosas para hacernos ver las cosas que faltaban; 
simplemente te limitaste a dar un testimonio que se basa en la dignidad de lo verdadero, de lo cierto, de lo auténtico. 
Por eso es que en parte nos alegra esta renovada confianza que el Papa Francisco deposita en tu persona al destinarte a 
la ciudad de La Plata y estamos seguros que en el lugar donde le toque, Gabriel Mestre va a hacer su trabajo en forma 
inclaudicable y con mucho amor por los demás. Por todo ello, en representación de este Bloque de Acción Marplatense 
y de los vecinos de General Pueyrredon, te queremos decir gracias. Cuando sople el viento frío y fuerte, sabemos que 
esté donde esté, aquellos que más lo necesitan van a poder contar con el Gabriel Mestre. Si en algún momento, algún 
trasnochado quisiera manchar la democracia, sabemos que  esté donde esté van a poder contar con él. Y cuando brille el 
sol, cuando haya una brisa suave y hermosa, sabemos también que aquellos que no hayan sido alcanzados todavía por 
esa brisa van a poder contar con Gabriel Mestre. Muchas gracias, Gabriel Mestre, Mar del Plata nunca a dejar de ser tu 
casa. 
 

-Aplausos. 
 
Sra. Presidenta: Concejala Ranellucci. 
 
Sra. Ranellucci: Gracias, Presidenta. Desde el Bloque Vamos Juntos para mí es un honor poder dirigirme a usted, 
querido monseñor Mestre, en esta jornada histórica para General Pueyrredon. Las emociones están a flor de piel en esta 
despedida, que también es un homenaje. Queremos agradecer a Gabriel Mestre por estos seis años que se desempeñó 
como líder espiritual en esta ciudad y que ha dejado una gran huella de bondad y de paz, que va a perdurar en cada 
persona con la que se ha cruzado. En el documento se mencionaba lo destacable que es que un marplatense haya dejado 
“la vara tan alta” del servicio al otro y que también eso lo haya posicionado para este nuevo desafío, aquel niño que fue 
bautizado en la parroquia San José y que hoy es nombrado arzobispo de La Plata para que otros bonaerenses y 
argentinos conozcan su vocación de servicio. Queríamos destacar asimismo esta inquietud constante de promover la 
unidad y el entendimiento en diversos momentos, donde la voz del obispo Mestre siempre era importante y generando 
climas de diálogo y resolución de conflictos, generando armonía en la comunidad. Sus palabras y su vocación de 
servicio sin dudas trascendieron los límites de la fe. Como muchos saben, yo también soy una persona de fe en Cristo, 
en Dios y recuerdo ese primer mate que tomamos; yo profeso mi fe en la Iglesia Cristiana Protestante Evangélica y fue 
algo muy natural, de hermano a hermano. A partir de ahí pudimos construir una relación con este mismo sentir, que es 
el servir al otro. En lo personal, fui “desafiada” en replantearme mi servicio al otro de  hasta dónde y hasta cuándo 
estaba dando ese compromiso aún mayor, que era don Dios. Así que agradezco a Gabriel por ser esa persona, y gracias 
también por transmitir los valores de Jesús y siempre estar al servicio del bien común. Hoy toca un nuevo camino pero 
sabemos que la voluntad de Dios es perfecta y que va a acompañar a Gabriel Mestre en esta nueva historia como 
arzobispo de La Plata. Queremos agradecer su vocación de diálogo, su valentía. También destacar a las tres “P” de 
definen el caminar de Gabriel. Una es la “P” de pastor; te llevás “mucho olor a oveja” de General Pueyrredon  porque 
ha sido alguien que se ha involucrado. La segunda “P” es la de puente, generando y fortaleciendo puentes, vínculos 
entre la comunidad; recuerdo el encuentro de políticos que tuvimos no hace mucho y ahí también pudimos generar 
puentes entre nosotros. La tercera “P” es la de la paz, que no fue solamente un lema de su tiempo de obispo sino que se 
transformó en ese “calzado” de la paz en sus pies y que paso a paso iba generando esa paz. Así que con mucha gratitud 
y respeto recordamos estos seis años pero también con mucha expectativa por lo que viene y cómo va a impactar su 
labor como arzobispo de La Plata para ser ejemplo en nuestro país. Que Dios bendiga a Gabriel y muchas gracias por 
estos seis años. 
 

-Aplausos 
 

Sra. Presidenta: Concejal Gandolfi. 
 
Sr. Gandolfi: Gracias, Presidenta. Con el obispo Mestre, nativo de esta ciudad y de mi generación, hemos compartido 
experiencias, lo cual me plantea el desafío de no personalizar y hablar como concejal y no desde nuestra fe en común. 
El 7 de agosto los movimientos populares tuvimos la oportunidad de despedirlo en la marcha de San Cayetano, un 
momento especial antes de la procesión religiosa; eso fue muy importante para nosotros, agradecimos a San Cayetano, 
al Papa Francisco y este último 7 de agosto también le agradecimos a Gabriel.  Francisco nos denominó “movimientos 
populares” cuando nos convocó a Santa Cruz de la Sierra, al Vaticano, y Gabriel ha sido una voz fiel de esa voz global 
que es el Papa. Una voz que es moderna, que es actualizada, pero a la vez es silente, si creemos que Gabriel Mestre es 
un ejemplo debemos por ahí aprender y cambiar alguna conducta. En cada homilía él señala tres puntos siempre pero 
también hace preguntas y nosotros también, como Cuerpo y como responsables políticos de la ciudad, debemos 
hacernos preguntas y responder a las mismas desde la buena fe. No solamente es la reflexión sino también qué hacemos 
con esa reflexión. Un hecho puntual que quiero señalar de estos años en que Gabriel ha sido obispo es el sínodo 
diocesano bajo el lema “Caminemos juntos en la audacia del espíritu”. Consultó –como lo está haciendo Francisco- al 
conjunto de la Iglesia sin distingos; esto de caminar juntos es caminar juntos y escucharse, un ejemplo que también 
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debemos traducir en este Concejo. Francisco trabaja mucho la idea de centro y periferia. Agradecemos a Gabriel el 
trabajo en las periferias, la continuidad de la mesa de las periferias, pero a veces se confunde o no se llega a entender lo 
que son las periferias existenciales. Pensar en los que están solos y solas y a los que la Iglesia y Gabriel han llegado. En 
ese adulto mayor que no puede moverse y lo ve en la misma de los domingos por canal 8, siendo le contacto con gran 
parte de la sociedad. Con el pibe que salió de la cárcel, que no quiere volver, que quiere hacer las cosas bien, no hay 
muchos que lo ayuden y muchas veces la Iglesia es la primera que está. Aquellos que tienen adicciones (sustancias, 
alcohol, juego), que atraviesa a todas las clases sociales y están solos en ese dolor. Quien ha sido golpeado, perseguido, 
las niñeces sin amparo, los trabajadores precarizados, los migrantes. Bueno, ahí estaba la Iglesia brindando comunidad. 
Cuando se hizo el anuncio, mucha gente dijo que iba a ser muy difícil sin Gabriel, pero confío en la audacia de 
Francisco y en quien inspira a Francisco. Gabriel va a reemplazar a Tucho Fernández, que va al Dicasterio de la 
Doctrina de la Fe, que estuvo a cargo en una época de Benedicto. Esto hay que señalarlo también, es una promoción 
importantísima, que demuestra la audacia de Francisco y confío en que el próximo pastor de la Iglesia local también sea 
un ejemplo como Gabriel. Muchísimas gracias y nos vemos el 9 de septiembre. 
 

-Aplausos. 
 

Sra. Presidenta: Concejal Maciel. 
 
Sr. Maciel: Gracias, señora Presidenta. Es difícil seguir reflexionando después de las palabras de quienes me 
antecedieron porque pintaron un paisaje que tiene que ver con los valores, las cualidades, las características que tiene 
Gabriel. Para mí es un honor sentarme justamente en esta banca un 17 de agosto en esta sesión de homenaje a él. Los 
marplatenses conocemos su obra honesta y comprometida, en particular con los más humildes, con el pueblo 
trabajador. Fuimos testigos en los tiempos difíciles de la crisis sanitaria, de su decisión por escuchar a todos y construir 
puentes. El rol de Gabriel, el de Hernán, el de Pocho y de otros miembros de la diócesis, fueron fundamentales en la 
construcción de la respuesta comunitaria en ese momento. Empatizar con el otro, recuperar la mirada serena en tiempos 
donde los gritos nos aturden y las angustias nos ahogan, son búsquedas que Gabriel sostuvo siempre con mucha 
firmeza. La dimensión de su tarea en la diócesis de Mar del Plata reviste un carácter histórico y marca un camino donde 
las palabras “compromiso social”, “encuentro” y “tolerancia” se materializan en acciones y gestualidades concretas. 
Gabriel ayudó a unir y a tender puentes entre los que circunstancialmente ocupábamos algún lugar de decisión o 
responsabilidad social. Lo más importante es que su logro, en esta materia, nunca estuvo ligada a la propuesta vacía de 
la unidad en abstracto, insistió mucho en que podamos ver las diferencias no como un obstáculo sino como una 
oportunidad. También puso siempre en valor la importancia de la tarea social y militante; lo significativo que es la tarea 
que desempeñan muchas personas que dedican su tiempo para ayudar al otro. Gracias por eso. En tiempos donde la 
participación y la labor social son atacadas y estigmatizadas, su lucha cobra aún más valor. Sin participación de la 
sociedad, una Mar del Plata y una Patria más humana son imposibles de lograr. En el último retiro de dirigentes, 
Gabriel insistió mucho en que podamos dimensionar los peligros que nos acechan; “La Patria está en peligro” fue la 
consigna que nos guió en esa reflexión y sólo una convivencia democrática puede ayudarnos a revertir esta situación. 
Los marplatenses y batanenses le deseamos a Gabriel Mestre lo mejor en esta nueva etapa y te vamos a extrañar. 
Muchas gracias. 
 

-Aplausos. 
 

Sra. Presidenta: Concejal Amalfitano. 
 
Sr. Amalfitano: Gracias, Presidenta. En una de sus audiencias generales de los miércoles, el Papa Francisco afirmó 
que la opción preferencial por los pobres es un criterio clave de autenticidad cristina, una exigencia ético-social que 
proviene del amor de Dios y que impulsa pensar y diseñar una economía donde las personas –y sobre todo los más 
pobres- estén en el centro. Tantas frases dichas y hechos llevados a cabo por el Papa Francisco desde marzo de 2013 
demuestran que él fue un designio de Dios y nos llegó en algunos de los momentos más difíciles de la humanidad. 
Nada de lo que dijo o hizo el Papa Francisco fue casualidad; tampoco lo fue que Gabriel Mestre fuera el obispo de Mar 
del Plata, nuestro marplatense obispo de Mar del Plata, en tiempos tan difíciles, duros e inciertos como los de la 
pandemia. Por eso estamos agradecidos al Papa Francisco por esta designación porque nada de lo que haga deja de 
apartarse del sendero de Dios y esta decisión del Papa Francisco de designarlo como arzobispo de La Plata tiene ese 
sentido. La amistad de Gabriel con Adolfo Pérez Esquivel tampoco es casualidad; la opción por los pobres es una, la 
opción por la paz es la única opción posible hoy en estos tiempos y esa amistad es fundamental recordarla y más que 
nunca en estos tiempos. El Secretario enumeró las acciones que Gabriel realizó en Mar del Plata, cada cosa que dejó 
antes de ser obispo y entonces uno llega a la conclusión que uno no es únicamente de donde nace sino de donde deja su 
semilla y Gabriel es de donde deja su semilla, además de ser de su tierra, y por eso nuestro orgullo. El Papa Francisco y 
Gabriel fueron y son la opción única por paz, pan y trabajo; el Papa Francisco eligió otro camino para Gabriel pero 
Gabriel nunca dejó ni dejará de acompañarnos. Después de esto me voy a permitir –aunque quizás no correspondería- 
ser autorreferencial aunque en nombre de la comunidad porque somos representantes de vecinos y vecinas. Voy a decir 
que soy un hombre de fe por tradición familiar y también por elección, pero la fe a veces claudica o tiene sus vericuetos 
y entra en el debe y el haber cada una de las decisiones que uno toma. Como hombre de fe, probablemente en el 
momento más difícil de mi vida, un tema de salud, recurrí a Gabriel y él no sólo respondió como el pastor de todos 
nosotros, como el hermano de todos nosotros, sino que tuvo un acercamiento permanente, fraternal, de familia, de 
decirme “mirá, Vito, me voy a Roma diez días pero estoy”, hasta tuvo esa delicadeza de avisarme cuando no podía 
estar físicamente en ese tiempo que me acompañó. Esta autorreferencia sirve para marcar lo que ha significado Gabriel 
para la comunidad porque seguramente lo ha hecho con cada hermano que recurrió a él en una situación difícil y por 
eso le estamos eternamente agradecidos a él y a Francisco por el camino elegido. Gracias, Gabriel, para siempre. 
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-Aplausos 
 

Sra. Presidenta: Concejal Gonzalorena. 
 
Sra. Gonzalorena: Gracias, señora Presidenta. Desde el Bloque de la Coalición Cívica quiero sumarme a los saludos a 
monseñor Mestre y agradecerle por el aporte pastoral realizado en estos seis años, por el cual ha logrado el respeto de 
toda la comunidad. Tarea realizada con compromiso y con amor, movilizada por la fe cristiana, que aquellos que 
tenemos fe en Dios sabemos que cuando las fuerzas humanas flaquean sólo la fe puede levantarnos. Además de ello, 
queremos desearle la mejor de las suertes en este nuevo desafío designado por Su Santidad, el Papa Francisco. 
Felicitaciones. Muchas gracias. 
 

-Aplausos. 
 

Sra. Presidenta: Concejala Morro. 
 
Sra. Morro: Gracias, Presidenta. Todo lo institucional, ya lo han dicho los concejales preopinantes, pero sí quiero 
agradecerte tu bondad, la luz que encendiste durante la pandemia, la cama que conseguiste para el que dormía en la 
calle, todas las acciones que hiciste y que son realmente maravillosas, llenas de amor. Por eso estoy muy triste que se 
va de Mar del Plata pero a la vez muy feliz porque ha dado un paso para adelante. Nunca voy a dejar de agradecerle a 
monseñor Mestre el haberme permitido marchar junto a él en esa hermosa marcha de Provida hace unos años atrás. Le 
deseo a Gabriel lo mejor del mundo, no sé qué más agregar porque esto es una cosa del corazón y no institucional. 
Gracias. 
 

-Aplausos. 
 

-9- 
DECLARACIÓN DEL ESTADO EN COMISIÓN 

DEL HONORABLE CUERPO 
 

Sra. Presidenta: Propongo declarar el Cuerpo en Comisión; sírvanse marcar sus votos: aprobado. Invito a monseñor 
Gabriel Mestre a hacer uso de la palabra. 
 
Sr. Mestre: Estoy profundamente emocionado y conmocionado, espero no llorar, estoy llorando en bastantes lugares, 
pero por sobre todas las cosas quiero agradecer al Concejo Deliberante en pleno por las palabras de los concejales y por 
el mensaje común, que es muy significativo por esto de que en mi humana fragilidad intenté tender puentes, ayudar a la 
cultura del diálogo y del encuentro -que es lo que nos pide el Papa Francisco- respetando siempre las diferencias. Hay 
proyectos distintos, como obispo y como ciudadano traté de respetar esto y de valorarlo porque en el marco de la 
democracia la construcción del poder se da en esta forma y a veces se corre el riesgo de tener una mirada un poco 
maniquea desde la Iglesia con esto, cosa que claramente rechazo. Hay que construir poder en esta perspectiva, 
marcando las posiciones pero a la vez no renunciando a los consensos, al puente, a la cultura del diálogo y del 
encuentro. Les agradezco profundamente lo que a nivel personal me reconocen y les puedo decir que esto ha sido 
posible gracias a tener equipo –laicos, laicas, consagrados, consagradas, diáconos permanentes, sacerdotes- que están a 
tiro con esta propuesta que nos hace el Papa y que yo traté de actualizar para la diócesis de Mar del Plata. Sin equipo no 
podría haber llevado adelante las cuestiones que ustedes valoran en mi persona, pero que tienen que ver un equipo que 
es garantía de continuidad. El Papa designará un nuevo pastor en los próximos meses, los equipos seguirán trabajando y 
ustedes, como responsables políticos del Municipio, seguirán trabajando y consensuando con los equipos, dirigidos y 
pastoreados por un nuevo pastor. Quiero ponderar esto porque sería injusto concentrar sólo en mi persona; si se pudo 
hacer algo de bien y ustedes lo están valorando es porque realmente hay equipo y estoy inmensamente agradecido por 
esto. Agradezco las muestras de afecto, de reconocimiento y que alguna vez, cuando deban debatir, confrontar, 
“pelearse” pacíficamente por algún tema, lo hagan buscando tender puentes, consensos, teniendo como horizonte el 
bien común y, en particular, una mirada privilegiada por los más pobres, los descartados, los que están fuera del 
sistema. Muchas gracias. 
 

-Aplausos 
 

-10- 
LEVANTAMIENTO DEL ESTADO EN COMISIÓN 

DEL HONORABLE CUERPO 
 

Sra. Presidenta: A continuación, pongo en consideración el levantamiento del estado en Comisión del Cuerpo; 
sírvanse marcar sus votos: aprobado. No habiendo más asuntos que tratar, se da por finalizada la sesión. 
 

-Es la hora 11:24 
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